



# KISBÍRÓ

WWW.KISUJSZALLAS.HU

## KISÚJSZÁLLÁS ÖNKORMÁNYZATÁNAK HÍRLEVELE

### Ész és szív, szorgalom és szerénység

„Én nem akartam, hogy tudjon rólam a nagyvilág, hogy a nevem forogjon. Csupán azt tudtam, hogy amit csinálok, az fontos.” – mondta az orvosi-életteni **Nobel-díjjal kitüntetett biokémikus, kutatóbiológus, dr. Karikó Katalin.**



Október 2-án délelőtt egy elképesztő, történelmi pillanat részesei lettünk. A hír, hogy dr. Karikó Katalin, a mi Katink megkapta az orvosi-életteni Nobel-díjat, hihetetlen érzéseket, energiákat indított útjára. Egymást érték a világhálón az interjúk, cikkek, gratulációk, megható üzenetek. Városunkban még aznap este **egykori diáktársak, a gimnázium tanulói és pedagógusai, ismerősök és barátok gyűltek össze**, hogy köszöntsék Kisújszállás büszkeségét, díszpolgárát, egykori diákját az égbe kiáltva: „**Szeretünk Kati! Büszkék vagyunk Rád!**”

Van abban valami nagyszerű, hogy valakinek az egykori szomszédja, gyermekkori ismerőse lenyűgöző kitartásával, állhatatosságával, küzdeni és tenni akarásával **világszerte elismert és szeretett példaképpé válik.** Hogyan vezet az út a Marjalaki, majd Kossuth utcai szerény, mégis meghitt és boldog családi otthonból a „világ tetejére”? Mennyi átdolgozott éjszaka, lemondás, visszahúzó kritika, kudarcból való felállás ezzel szemben megannyi támogatás, szeretet, hit és remény van a siker, az eredmények hátterében?

Munkája során mindig több dolgot tartott szem előtt, ami a sikerhez vezetett. Az egyik, hogy mindig tovább tudott lépni. „Megtanultam a negatív kritikákból is építkezni... Nem a bírálóknak kerestem a hibát, hanem önmagamban. Az nem segít, ha mindig másokat okolok a sikertelenségeid miatt. **Meg kell tanulni a kudarccokat előnyé formálni.**” A másik, hogy „ne gondoljak arra, mi lett volna ha, mert az már elmúlt. Így tudtam mindig előre haladni.”

Kati Kisújszálláson nőtt fel. „Itt tanultam meg írni, olvasni, itt sajtótírtam el az élethez, valamint a munkámhoz nélkülözhetetlen ismereteket. **Itt tanultam meg azt is, miként kell közösségben élni.** Ma is nagyon örülök, ha hazalátogatok, és régi ismerősökkel találkozom. Hazánk történelme az elmúlt évtizedekben is meglehetősen viharos volt, rendszerek, kormányok

váltották egymást, de ebben a kisvárosban mindez csak erősebbé tette az emberek összefogását, egymás segítségét. Számomra a város mindig is érzékelhető összetartó közössége volt a legmeghatározóbb. Itt születtek és éltek le életüket szüleink és nagyszüleink, mindenki ismert mindenkit, és a kisúji emberek nemcsak ismerték, hanem el is ismerték a becsületes munkát, a tisztas ember magatartást.” **Mindig kíváncsi**

**természetű volt, kitartó és szorgalmas.** Már kisgyermekként sok érdekes dolgot látott és tapasztalt hentes édesapja jóvoltából, a természet iránti érdeklődése csak tovább erősödött az általános és középiskolában. **Sok mindent köszönhet tanárainak.** Erről így mesél: „A tanáraimtól tanultam meg, hogyan kell kérdezni, rácsodálkozni valamire, felfedezni valamit, önállóan gondolkodni. A tanáraimtól tanultam meg, hogyan haladjak előre: hogyan használjam fel a megszerzett tudást arra, hogy valami újat alkossak. A tanárok munkája tette lehetővé, hogy a háború utáni kommunista Magyarország egyik alföldi kisvárosában két munkás gyermeke jobban megértse a világot, hogy aztán a maga módján **hozzájáruljon ahhoz, hogy a világ megváltozzon.**”

Egyetemi tanulmányait Szegeden végezte, a diploma megszerzése után a Szegedi Biológiai Kutatóközpontba került, itt kezdte el tudományos munkáját, néhány évvel később azonban létszámleépítés miatt távoznia kellett. Katit kitartó, mindig előre, a cél felé tekintő, soha fel nem adó személyisége egészen Amerikáig vezette. Ennek körülményeit több interjúban is elmesélte: a Zsigulit is eladták, hogy az érte kapott pénzt dollárra váltsák, amelyet aztán két éves kislánya plüssmedvéjébe varrva vittek ki az országból. A kislányból kétszeres olimpiai bajnok amerikai evezős lett, emellett pedig két gyermek büszke édesanyja. **Katit lánya, Zsuzsanna, férje, Francia Béla, testvére és szülei mindvégig támogatták** kutatói pályáján. Édesanyja, Zsuzsanna néni minden évben meghallgatta, kinek ítelték oda a Nobel-díjat, bízva benne, egyszer a lánya nevét olvassák majd fel. Tudta, hogy Kati áldozatos, fáradhatatlan, komoly kihívásokat leküzdő, **korszakalkotó tudományos munkáját egyszer majd a világ is elismeri.** Sajnos lánya nevének felolvasását már nem élhette meg.

Folytatás a 2. oldalon.

Fotó: MTI/AP/Penn Medicine/Peggy Peterson

Kutatásai eredményeit **Drew Weissmannal** való megismerkedése, a vele való közös munka, valamint a németországi BioNTech cégnél töltött évek, a kutatótársak (többek között a szintén kisújszállási származású **dr. Pardi Norbert** és **dr. Szabó Gábor**) segítségével teljesítették ki, lett a mi Katinkból „**Magyar nő a világ tetején**” – ahogyan a kormányfő írta közös képük alá az első magyar női Nobel-díjasunk köszöntésekor. A megszámlálhatatlan gratuláció között olvashatjuk az egyik, ha nem a legkedvesebb sorokat. „**Nem találok szavakat! Örültem büszke vagyok az anyámra. Ő határozza meg a kitartást, és ez a díj hihetetlen elismerése életművének...**” – írja közösségi oldalán Francia Zsuzsa.

Ezúton is szeretnék ismételt gratulálni Katinak önkormányzatunk és a kisújszállási ismerősök, barátok nevében a legrangosabb tudományos elismeréshez, az orvosi-élettani Nobel-díjhoz. Kívánom, hogy további értékes munkája teljék egészségben, kísérjék örömök és a **kisújszállásiai töretlen támogatása, szeretete**. Mi pedig vigyük magunkkal útravalóként szép és követendő példáját, amit a fiatalok és a felnőttek számára nyújt hazaszeretetről, küzdeletről, kitartó kutatómunkáról. „**A legfontosabb, hogy örömmel végezzük a munkánkat. Szeressük, amit csinálunk!**” – fogalmaz. **Ész és szív, szorgalom és szerénység – ő dr. Karikó Katalin, a mi Katink!**

Kecze István polgármester

## Mikor és hol látható Karikó Katalin Szerelmes földrajza?

A *Szerelmes földrajz* című műsor egy-egy ismert ember életútját, a számára meghatározó helyszíneket mutatja be. A díjnyertes producer, szerkesztő, rendező, **Hollós László** az október 8-án adásba kerülő műsorban az immáron orvosi-élettani Nobel-díjjal is kitüntetett **dr. Karikó Katalinnal** beszélget, a szívéhez két legközelebb álló helyszínen, Kisújszálláson és Szegeden.

*Szerelmes földrajz: Gyémánt és arany – Karikó Katalin kutatóbiológus* címmel tekinthető meg az adás **október 8-án, vasárnap 17.10 órától az M5 tévécsatornán.**

(Szerk.)

## Pályázati lehetőségek

### VÁROSI ÖSZTÖNDÍJ ALAPÍTVÁNY

Az önkormányzat által alapított **Városi Ösztöndíj Alapítvány** minden év őszén közzéteszi pályázati felhívását. Az alapítvány egyösszegű pályázati támogatással segíti a kisújszállási, felsőoktatásban nappali tagozaton tanuló fiatalokat. A pályázatok elbírálása során az elbírálást végző kuratórium figyelembe veszi a pályázók tanulmányi eredményét, szociális helyzetét, valamint azt is, hogy a pályázó alap-, mester- vagy osztatlan képzésben folytatja-e tanulmányait. A pályázati adatlapok letölthetők a városi honlapról ([www.kisujszallas.hu](http://www.kisujszallas.hu)), de személyesen is átvehetők a Városháza portáján vagy a 27. sz. irodában. A benyújtási határidő: **2023. november 3.**

### BURSA HUNGARICA

Önkormányzatunk idén is csatlakozott a **Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer** 2024. évi fordulójához, így kiírja az „A” és „B” típusú pályázatokat. Az ösztöndíjpályázatra azok a város területén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű hallgatók jelentkezhetnek, akik felsőoktatási intézményben (felsőoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali tagozatos), alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy felsőfokú szakképzésben folytatják tanulmányaikat. A részletes pályázati feltételeket a pályázati kiírások tartalmazzák, melyek letölthetők a városi honlapról ([www.kisujszallas.hu](http://www.kisujszallas.hu)), vagy személyesen átvehetők a Városháza portáján, illetve a 27. sz. irodában.

**A pályázatok benyújtásához elektronikus regisztráció szükséges az EPER-Bursa rendszerben.** A kötelező mellékleteket, illetve a pályázatokat azonban papíralapon kell benyújtani a Kisújszállási Polgármesteri Hivatal 27. sz. irodájában **2023. november 3-ig.**

(Szerk.)

További részletek: [www.kisujszallas.hu](http://www.kisujszallas.hu)

## MEGHÍVÓ

Kisújszállás Város Önkormányzata és a Kisújszállási '56-os Emlékek Ápolása Baráti Kör **2023. október 23-án** megemlékezést tart az **1956-OS FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC RÓL, valamint a Magyar Köztársaság kikiáltásának évfordulójáról,** mely megemlékezésre tisztelettel várja városunk valamennyi kedves lakosát és a városhatáron túlról érkező érdeklődő vendégeinket.

A megemlékezés programja:  
9.15 órakor a Református templomban:  
**ISTENTISZTELET**  
Ígét hirdet: Nagytiszteletű **Szilágyi Gábor** elnök-lelkész

9.45 órakor az 1956-os emlékműnél,  
a Református templom előtti téren:  
**ÜNNEPI MEGEMLEKEZÉS**

Beszédet mond:  
**Kecze István** polgármester

„**MAGYAROK VOLTUNK, MAGYAROK LESZÜNK**”  
a Nagykun Baptista Oktatási Központ Általános Iskola, Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium Kossuth Lajos Általános Iskola és Kollégium Tagintézmény diákjainak ünnepi műsora

Felkészítő tanárok:  
**Dr. Pappné Major Zita** és **Csordás-Tán Eszter**

**Koszorúk, virágok elhelyezése**

Rossz idő esetén a megemlékezésre  
a Vigadóban kerül sor.

## A Móricz Kisújszállás és a környék meghatározó, s immár igazán híres középiskolája

A mostani cikk alapvetően beiskolázási szándékkal kezdett készülni és mint ilyen, szinte teljesen érdektelen, hogy milyen körülmények közt született. Azonban úgy gondolom, hogy most mégis meg kell, hogy ismertessem a kedves Olvasókat e cikk születésének körülményeivel. A Kisbíró cikkeinek leadási határidejét mindig e-mailben közlik a szerkesztők. Nem volt másképp ez a mostani, októberi szám elkészültét megelőzően sem. Szeptember 29., péntek, szólt a verdikt. Nem igazán szoktam késlekedni a leadással, de most számos magánjellegű és intézményi probléma is megakadályozott a határidő betartásában. Talán a hétvégén még nem késik, gondoltam, de sajnos ez az időszak is más teendőket sorolt előre nálam. Talán a Gondviselés akarta így, de végül elnézést kérve és kapva, hétfő reggel még lehetőségem volt elhalasztani a leadást másnap reggelre, mint utolsó utáni határidőre. Hétfő délelőtt viszont, a halasztást követően valami fantasztikus dolog történt, kihírdették a 2023. év orvosi Nobel-díjának eredményét. Az idei győztes egykori diákunk, **dr. Karikó Katalin professzor asszony, iskolánk 1973-ban érettségizett diákja lett.** Az a kisújszállási tanuló, aki innen indult, hasonlóan, mint jó néhány mai tehetséges diák, aki szívós kitartással, kemény munkával, az eredményeiben kételkedőket figyelmen kívül hagyva hiit kutatásai sikerében és eljutott számtalan rangos tudományos kitüntetésig, amelyből még hiányzott egy, a legrangosabb, amit most már a többi között büszkén tudhat kutatótársával együtt magáénak.

Mindezek ellenére és ezek mellett, mi azt a tudóst és iskolatámogatót tisztelhetjük benne, aki **megőrizte szerénységét, büszkén vállalta kisújszállási gyökereit és egykori iskoláját,** utóbbit jelentős összeggel támogatta is, abban, hogy a jövő leendő kutatói az ő csodás karrierjéhez hasonló pályát futhassanak be. **Első női magyar Nobel-díjasként** példát és mintát ad a mai kor ifjúságának, hogy az értékek nem a talmi mediatisztált világban, hanem a szívós kitartásban, az állhatatosságban, a szorgalmas tanulásban rejlenek leginkább. Egy olyan család, ahol Nobel-díjas és olimpiai bajnok nők vannak (mint Karikó Katalin és leánya, Francia Zsuzsanna), igazi példát jelenthetnek jelenlegi diákjaink számára. Jöhetnek gáncsoskodók, okoskodó percberek, de a tudományos elkötelezettség és az ezzel társuló kitartás utat tör magának és a tudomány legmagasabb régióiba épít, mint ahogy történt ez dr. Karikó Katalinnal is. Tudományos munkája során nem mindig ismerték el sikereit, de ő mindig vallotta, hogy „*mindig arra koncentráljunk, amin tudunk változtatni, ne másokkal foglalkozunk.*” Életre szóló jótanács lehet önmagában ez is számunkra. Iskolaközösségünk minden tagja szívből gratulál a legmagasabb tudományos kitüntetéshez, és végtelenül büszkék vagyunk arra, hogy egykoron egy később Nobel-díjas diák koptatta iskolánk padjait.

E hosszú bevezetőt követően következzen a cikk, aminek úgy gondolom, nem kis rangot ad az, hogy **abba az iskolába várjuk leendő diákjainkat, ahol egykoron mára Nobel-díjat kiérdemlő diák is tanult.** Kell-e ennél jobb ajánlólevél egy beiskolázáshoz, kell-e hatásosabb felütés egy beiskolázási újságcikkhez. Így a következőkben, csak a száraz tényekre szorítkozva ajánlom minden kisújszállási figyelmebe iskolánkat, ahol egy kiváló tudós végzett nem is oly régen. Milyen képzéseket ajánlunk a **2024/2025-ös tanévben** benünket választóknak? Az alábbiakat:

### Gimnázium és angol nyelvi előkészítő képzés

- A gimnáziumi képzés ideje 4 év, melynek célja az általános műveltség megalapozása, sikeres érettségi vizsgára való felkészítés, a felsőfokú oktatás ismereteinek megalapozása és a továbbtanulás segítése.
- Emelt szintű nyelvtanítást biztosítunk angol, illetve német nyelvből.
- A 11. évfolyamtól biztosított az emelt szintű érettségire való felkészülés a kötelező érettségi tárgyakból. Digitális kultúrából tanórai keretben biztosítjuk a 4 modulós ICDL Base vizsgára való felkészülés lehetőségét.
- A nyelvi előkészítő képzés a tehetséggondozás terepe, ahol a képzési idő 5 év. Célja az idegen nyelvi tudás magas szintű megalapozása.
- Egyedi, csak a mi iskolánkra jellemző egyéni ösztöndíjrendszer kínálunk, havi rendszerességgel utalással.

### Technikumi képzések

A technikum a szakmaszerzés, a megalapozott szakmai tudás színtere, melynek főbb jellemzői:

- A technikumi képzések tanulmányi ideje 5 év, ami a 13. évfolyam befejezésével érettségi és szakmai vizsgával zárul. A 10. évfolyam végén ágazati alapvizsgát kell tenni.
- A 13. évfolyam befejezését követően emelt szintű szakképesítés és érettségi megszerzését biztosítja a képzés.
- 9-10. évfolyamon egységes, ezt követően tanulmányi eredménytől függő differenciált állami ösztöndíj biztosított.
- Nemzetközi pályázatokban való részvétel lehetősége az Erasmus+ programban.
- Egy idegen nyelv (német, angol) oktatása + szakmai idegen nyelv tanulása az 5 év során.
- Munkaerő-piaci igényekhez igazodó projektorientált oktatás.

Ezek alapján a következő ágazatokban szerezhető meg a lent felsorolt szakmák:

- Gazdálkodás-menedzsment ágazaton pénzügyi és számviteli ügyintéző szakképesítés.
- Informatika és távközlés ágazaton informatikai rendszer és alkalmazásüzemeltető technikus, vagy szoftverfejlesztő és -tesztelő szakképesítés.
- Közlekedés és szállítmányozás ágazaton logisztikai technikus szakképesítés.
- Rendészet és közszolgálat ágazaton közszolgálati technikus szakképesítés.

Intézményünk a **Magyar Honvédség 3. Területvédelmi Ezredével** való együttműködési megállapodás aláírásával az idei évvel csatlakozott a Honvéd Kadét Programhoz. A programba bekapcsolódó tanulók a honvédelmi alapismeretek című heti egy órás tantárgyat tanulják, ami az érettségi vizsgán is választhatóvá válik számukra, ami többlet pontokat jelenthet a Nemzetvédelmi Egyetemre való jelentkezéshez. A gyerekek a honvédség által szervezett izgalmas és vonzó szabadidős programokon vehetnek részt. A programba bekapcsolódó tanulók számára biztosított a formaruha használata és a Béri Balogh Ádám honvéd kadét ösztöndíj megszerzésének lehetősége, amely a 9. évfolyam második félévétől 3,5-es tanulmányi átlagtól jár; és 2023-ban a maximális értéke havi 46.400 Ft. Intézményünk a 2024/2025. tanévtől indítja a programot, ekkortól vezeti be a honvédelmi ismeretek tantárgy oktatását felmenő rendszerben.

**Hasznos és jól hasznosítható képzéseket** kínálunk tehát, melyek lehetőséget biztosítanak a legjobbaktól a közepes tanulmányi teljesítményt nyújtóig minden tanuló számára. Dr. Karikó Katalin példája legyen a mérce az iskolaválasztásban. Várjuk Kisújszállás és környékének nyolcadikosait, legyenek ők is móríczosok, legyenek a jövő tudósai vagy kiváló szakemberei, öregbítsék a sikeres diákok körét, legyenek sikeresek bármely területen is kell majd helytállniuk.

Iskolánkat megismerhetik beiskolázási rendezvényeinken, melyre minden érdeklődőt szeretettel várunk:

Nyílt nap: **2023. december 2. (szombat) 9.00**

Nyílt hét: **2023. december 4-8.**

Vár a Móricz, az első Nobel-díjas magyar hölgy iskolája!

Tóth József főigazgató

## Szeretett városunk egyre szemetesebb

Tisztelt Lakosság! Szeretett városunk egyre szemetesebb. Mióta megkezdődött a tanév, az üzletek környezete, az autóbussmegálló és a parkok telis-tele vannak eldobált szeméttel. De gyakori probléma az is, hogy a kommunális hulladékot a buszmegállóban vagy egyéb közterületen kihelyezett hulladékgyűjtő edényzetekbe rakják. A városközpontból és valamennyi kihelyezett **közterületi kukából a szemét összegyűjtése és elszállítása egyetlen alkalommal közel 300 ezer forintba kerül.** A nem rendeltetésszerű használat miatt több ürítés szükséges, melyet magasabb díjon végez el a szolgáltató.

Komoly probléma városunkban, hogy nagy mértékben megnőtt az illegális hulladékelhelyezések száma is. Rendszeresen jelzik munkatársaink, hogy házfelújításból kimaradt, feleslegessé vált dolgokat, háztartási szemetet, elektronikai hulladékot, lomokat hagynak a város közterületein, a bel- és külterület határán, többek között a Táncsics utca végén a gödrök közében, a „régirégi” 4-es mentén, de az elmúlt hetekben a Kossuth Lajos és Betyár utcák kereszteződésében is több alkalommal rakott le valaki több zsák kommunális hulladékot. Ezeknek az **illegális hulladékoknak az eltávolítása igen nagy terhet ró önkormányzatunkra**, mivel összegyűjtésük, elszállításuk és ártalmatlanításuk költsége az önkormányzat költségvetését terheli.

A „hulladékradar” használata sajnos nem végleges megoldás. Az oda beküldött illegális hulladéklerakók felszámolására a hatóság minden esetben az ingatlan tulajdonosát kötelezi, nem a hulladékot elhelyező

személyt. Az elmúlt években kizárólag önkormányzati tulajdonú területen történt illegálisan hulladékelhelyezés, ezért minden esetben az önkormányzatnak kellett a szemetet elszállíttatnia.

Ezeknek a hulladékoknak az összegyűjtése, lerakóra történő beszállítása alkalmanként több százezer forintba kerül. Finanszírozása rendkívül nagy teher városunk költségvetésének. Természetesen az **önkormányzat célja is az, hogy környezetünk szép és rendezett legyen**, de sajnos egyre nehezebb előteremteni az ehhez szükséges forrást. A város üzemeltetésére szánt éves keretből egyre nagyobb részt kell fordítanunk az illegális hulladéklerakók felszámolására, így egyéb üzemeltetési jellegű feladatra, mint például az **út- és járdakarbantartásra, rendezvényekre, zöldterületek karbantartására, fásításra egyre kevesebb pénz marad.**

Kérjük a lakosság együttműködését és segítségét abban, hogy minél kevesebb illegális hulladékot kelljen felszámolnunk. Kérjük, hogy mindenki használja ki a hulladékszállítási alkalmakat, valamint az ingyenesen rendelkezésre álló szelektív hulladékgyűjtő edényzeteket, és abba gyűjtsék a háztartási csomagolási hulladékot. Az egyéb hulladék elhelyezését pedig a hulladékudvarra, illetve egyéb gyűjtőpontokra történő beszállítással oldhatják meg, vagy a tavaszi lomtalanítás alkalmával válhatnak meg feleslegessé vált dolgaitól.

Tegyünk együtt városunk tisztaságáért, a szebb és élhetőbb környezetért!

Városfejlesztési és -Üzemeltetési Osztály

## Forgalomkorlátozásra kell számítani

A **Brassó és a Csorbai utca** egy szakasza felújításának munkaterület átadására 2023. október 5-én került sor. A tényleges kivitelezési munka a minták vizsgálatát és dokumentálását követően várhatóan **november első hetén kezdődik és november végéig tart.** A tényleges munkálatok megkezdéséről, a szükséges **forgalomkorlátozásokról folyamatosan tájékoztatjuk majd a lakosságot.**

Székelyné Zaharán-Lapikás Lilla városfejlesztési ügyintéző

## Szükségessé vált a gázvezetékek korszerűsítése

Ezúton tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy az **OPUS Tigáz Zrt. a Nagy Imre utcán** (Kossuth Lajos és Petőfi utcák közötti szakaszán), a **Petőfi utcán** (Nagy Imre és Ifjúság útja közötti szakaszán), valamint az **Ifjúság útján** a meglévő kisméretű gázvezeték helyett, üzembiztonsági szempontból korszerű gerinc- és bekötővezetéseket kíván létesíteni. **A munkák megkezdésének tervezett időpontja 2023. október 11., szerda.** A kivitelezés első üteme a **Nagy Imre utca Kossuth Lajos és Petőfi utcák közötti szakaszát** érinti, azt **félpályás útlezárás** mellett végzi a **Tigáz megbízásából a TERRA-GENERAL Kft.**

A munkák megkezdése előtt a vállalkozó elérhetőséget is tartalmazó szórólapon tájékoztatja a Nagy Imre utcai lakosokat, szolgáltatókat a beruházás részleteiről. Az első ütem megvalósítása – az időjárás függvényében – megközelítőleg egy hónapig tart. Kérjük, aki teheti, a munkavégzés ideje alatt más közlekedési útvonalat válasszon. Az esetleges fennakadásokért és kellemetlenségekért a szolgáltató a lakosság megértését és türelmét kéri.

Pardi Csilla osztályvezető



## Krausz Ferenc kapta a fizikai Nobel-díjat

A magyar származású tudós, **Krausz Ferenc** is Nobel-díjat vehet át, **Pierre Agostini** és **Anne L'Huillier** társaságában. A három tudós a fizika kategóriában nyerte el az elismerést, az indoklás szerint az elektronok atomon belüli mozgásának vizsgálatát szolgáló attoszekundumos fényimpulzusokat előállító kísérleti módszereikért.

A móri születésű, Németországban élő fizikus 1985-ben párhuzamosan szerzett villamosmérnöki oklevelet a Műegyetemen és fizikusi diplomát az ELTE TTK-n. Bár kutatómunkáját a BME Fizikai Intézetében kezdte **Bakos József** irányítása alatt a lézerfizika területén, doktori fokozatát már a Bécsi Műszaki Egyetemen szerezte meg 1991-ben. Az osztrák egyetemen később docensként, majd professzorként is dolgozott, 2003-ban a Max Planck Kvantumoptikai Intézet igazgatójává nevezték ki, emellett 2004 óta a müncheni Lajos-Miksa Egyetem (Ludwig-Maximilians-Universität) Kísérleti Fizika Tanszékének vezetője.

Krausz mindemellett a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) külső tagja is, és tavaly már L'Huillier-vel közösen a Wolf-díjat is megkapta. „Hihetetlen pillanat volt, amelyet soha nem fogok elfelejteni” – idézte fel azt a reggelt, amikor először fedezte fel 2001-ben bécsi laboratóriumában, hogy az attoszekundumos impulzustechnikával képesek feltárni az elektronok mozgását. Az alap kutatás jelenleg az univerzum megértését célozza, de számos területen – például az elektronikában és az orvosi diagnosztikában is – lesz lehetőség a gyakorlati alkalmazására. Gratulálunk Krausz Ferencnek a fizikai Nobel-díjhoz!

## Sokakat megmozdított az Európai Mobilitási Hét

Idén szeptember 16. és 22. között huszonkettedik alkalommal rendezték meg az Európai Mobilitási Hetet, amelynek célja a **környezetbarát és fenntartható városi közlekedés népszerűsítése**. Városunkban ez alkalomból kedden reggel **bringás reggelivel vártuk** a biciklivel munkába, iskolába igyekvőket a Városháza előtti téren.



Tatár Zoltán alpolgármester kínálta a napindító reggelit

Csütörtök délután **dr. Kovács Tibor** alpolgármester vezetésével, „Gyalogolni jól” elnevezésű **ismeretterjesztő sétát szerveztünk**, mely keretében a város történetéről, épületeiről hallhattak érdekességeket az érdeklődők.



Péntek délután az Autómentes Nap alkalmából és az Európai Mobilitási Hét zárásaként a **Bringázz egyet Kisújon kerékpáros felvonuláson vehettünk részt**, melyen több mint 120 biciklis tekert együtt a városban. (Szerk.)

## Idősek napjára szeretettel

Az Idősek világnapja minden évben lehetőséget ad arra, hogy a köszöntés köszönettel párosuljon. Köszönettel tartozunk a szülőinknek, a nagyszülőinknek, Önöknek mindazért, amit adtak nekünk, amit tovább vihetünk és adhatunk, amit értünk tettek, a gyermekeinkért, a fiatalokért. Kisújszállás Város Önkormányzata nevében minden kedves szépkorúnak azt kívánom, hogy az időskort is boldogságban, szeretetben élje meg. Köszönöm a példamutatást, az emberi értékeket, féltésüket, gondoskodásukat. Miniska Zsejke *Az örök fiatalság* című versének befejező soraival kívánom, legyen részük vidámságban, békességben és egészségben.



„... Példaképpül szolgálni az előző nemzedéknek,  
Olyan embernek lenni, kire felnéznek,  
Utat, célt, jövőt mutatni a gyerekeknek,  
Komoly feladat ez az idős embereknek.

S hogy mekkora boldogság, idősnek lenni,  
Célokot az életben megvalósítani,  
Nem kell más, egy kis idő csak  
Megmutatni az utat a fiataloknak.”

Demeter Jánosné önkormányzati képviselő

## Gratulálunk!



Szeptember 22-én immáron 103. születésnapján köszönhetőnk városunk legidősebb polgárát, **Horváth Károlyt**. Ez alkalomból az önkormányzat nevében **Kecze István** polgármester és **Demeter Jánosné** települési képviselő üdvözölte őt otthonában. Károly bácsi 103 évesen sem szeret unatkozni. Napjait kiteszik a mindennapi teendőik, bevásárol, ügyeket intéz, a kertjét is maga gondozza. Már több mint nyolcvan éve rendszeresen horgász, a mai napig kijár a horgásztóra pecázni. Szellemi frissességét rendszeres olvasással, rejtvényfejtéssel tartja karban. Remek genetikával áldotta meg az ég. Orvoshoz nem jár, csak ha a jogosítványát újíttatja meg, amihez látás- és hallásvizsgálaton is részt kell vennie, így papírja is van róla, hogy kiváló egészségnek örvend. Szerető család veszi körül, lányával naponta találkoznak, de gyakran látogatják unokái és dédunokái is. Károly bácsi örömmel fogadta a vendégeket, majd búcsúzáskor az utcáig kísérte őket, úgy intégetett utánuk. A vendégek pedig megígérték, hogy jövőre ugyanígy, közösen ünnepelnek.

(Szerk.)

Elhunyt **dr. Fehér János** emeritus szemészprofesszor, gimnáziumunk egykori tanulója, az 1956-os forradalom forrongó ifjúságának egyik vezéralakja, az Amerikai Tudományos Akadémia választott és tíz nemzetközi tudományos társaság tagja, gyógyszerkutató, fejlesztési igazgató.

Újszállási Rác Lajos

## Tegyen javaslatot Arany János-díj kitüntetésre

Kisújszállás Város Önkormányzata évről évre különböző kitüntetésekkel ismeri el a városunkért sokat tevékenykedő személyeket. 1998-ban alapította az **Arany János Pedagógiai, Kulturális, Művészeti Díjat**, mellyel a **kiemelkedő nevelő-oktató munkát végző pedagógusokat, a város kulturális életében jelentőset alkotó, szervező** tevékenységeket végző személyeket, valamint a **város művészeti életének öregbítésében** kiemelt munkát végzőket ismerik el. A díjból évente legfeljebb kettőt adományozhat az önkormányzat. Arra, hogy ki kapja a díjat, a képviselő-testület tagjain kívül javaslatot tehetnek civil szervezetek, nevelőtestületek és a helyi választópolgárok is. Aki szeretne valakit vagy valamely közösséget javasolni az Arany János-díjra, megteheti a [www.kisujszallas.hu](http://www.kisujszallas.hu) honlapról letölthető, illetve a Városháza portáján átvehető formanyomtatvány kitöltésével. A díj adományozására **november 30-ig lehet javaslatot tenni** (Városháza, 27. sz. iroda).

(Szerk.)

## Nyári táborok az Arany János Általános Iskola tagintézményben II.

A nyári szünidő idején kollégáink 15 tábort szerveztek az érdeklődő tanulók számára. Az alábbiakban a pedagógusok részletes tábori beszámolóiból olvashatunk újabb rövid összefoglalókat. A táborok vezetőinek és minden segítőnek köszönjük a munkáját!

### Hittantáboraink 2023 nyarán

*„Megáldja azokat, akik félik az Urat, a nagyokat a kicsinyekkel együtt”  
(Zsolt 115,13)*

**Első helyi hittantáborunkban** (július 4-8.) reggelként különböző kereső- és körjátékokkal kezdtük a napot, majd tízórai után énektanulásra, aranymondások gyakorlására került sor, ezek után pedig játékos vetélkedők, hittanos foglalkozások következtek. A második tábori napon óvodások és iskolások vidám hangja töltötte be az udvart, a tornatermet. Közös játékos programra hívtuk és vártuk szeretettel a Kisharang óvodánk gyermekeit.

A következő napon Debrecenbe utaztunk. Nagyon élvezték a gyerekek a Református Kollégiumban a játékos foglalkozást, *„Kalandjáték a könyvtárban”*. Nagy örömeinkre a Nagytemplomban főtiszteletű Fekete Károly püspök úr vezetett körbe, és szeretettel játszott nekünk a templom híres orgonáján. A negyedik napon az Idősek Klubja dolgozói jöttek el a táborba. Egy nagyon jó hangulatú játékos délelőtti töltöttünk együtt. A zárónapon a kenderesi református gyülekezetbe látogattunk.

Az **„elutazós” táborunk** színhelye ezen a nyáron is (most már harmadjára) Imola volt július 10-14. között. Mint a többi évben, az igei alkalmakat, a különböző programokat idén is együtt szerveztük, tartottuk meg Szegedi Csaba lelkipásztorral. A táborban most is együtt voltunk az Imolán és a környékbeli településeken élő hittanos gyerekekkel. Mindegyik délelőtti az áhitatok, a hittanos foglalkozások ideje volt, majd a finom ebédek elfogyasztása után mindig kirándulni mentünk gyönyörű helyekre. Kisvonattal Aggtelekre utaztunk, egyik nap Kassa nevezetességeit néztük meg, másnap a csodálatos betléri Andrassy-kastélyt látogattunk meg. Voltunk a nagyon szép Keleméren és Gömörszőlősn.

Augusztus 21–25. között volt a **másik helyi hittantáborunk**. Meglátogattuk a Szociális Otthon lakóit, vittük magunkkal kedvenc társasjátékainkat. A finomságokkal megrakott asztalok köré ülve gyerekek és idősek jókedvűen játszottunk együtt. A következő napokban – akárcsak a korábbi években – az új tanévet köszöntő, igés plakátokat készítettünk és vittünk el az általános iskola mindhárom épületébe, a gimnáziumba és az óvodánkba. Mindenhol nagy szeretettel fogadtak. A tábor utolsó napján Debrecenbe utaztunk. Ez alkalommal a Kistemplomban voltunk.

*Liszka Noémi Ildikó  
beosztott lelkész, táborvezető*

### Kézműves tábor

Idén augusztus 22-24. között is kézműveskedtünk a maroknyi, ám annál lelkesebb kis csapattal. A nagy melegben kifejezetten jó volt pancsolni a szappanos vízben. Készültek nemezéből tulipánok és labda is. Ezen kívül cica, maci, szív és *„Szárnyati Géza”* (malac) is. És! Pecás játékot is készítettünk mágnes és hurkapálca segítségével!

*Posztós Laura táborvezető*

### OvIskola tábor a leendő 1. évfolyamosoknak

A három első évfolyamos osztály részére 2023. augusztus 23-25. között szerveztük meg az OvIskola tábort. Nagy örömeinkre az osztályokból majdnem minden tanuló részt tudott venni a táborban. A három nap alatt a gyerekek megismerkedtek az iskolaépülettel, egymással, az őket tanító pedagógusokkal. Belekóstoltak az iskolai életbe, változatos foglalkozásokon vettek részt, volt többek között kézműveskedés, aszfaltrajzolás, kézlenyomatokat és rajzokat készítettünk az iskolaudvaron lévő kerítésre, elsétáltunk a templomhoz, volt fagyizás és mesehallgatás. Szemmel láthatóan jól érezték magukat a gyerekek, hálásak voltak a szülők. A tábor kicsit oldotta az iskolavárás izgalmát, feszültségét mind a gyerekekben, mind a szülőknél.

*Az osztályfőnökök nevében: Máténé Varga Rózsa*

### Röplabda edzőtáborok

A nyári szünet elején, június 19-23. között megrendezett **röplabda táborban** 44, iskolánkba járó gyermek vett részt. Az edzéseken két, iskolánkban dolgozó edző és két vendégedző dolgozott. A cél az volt, hogy a gyerekek tudását magasabb szintre emeljük. Tudásszint és korosztály alapján 4 különálló csoportban dolgoztunk a hét minden napján, a kezdőktől a leggyakorlottabb játékosokig. Mindent megtettünk azért, hogy az egyéni teljesítmény mellett hangsúlyt kapjon a csapatjáték öröme is. A hét második felében az egyre nehezedő gyakorlatok elvégzéséhez a gyerekek ugyanolyan energiával és kedvvel álltak neki, mint a legelső nap. Mindennapi beosztásunk a következőképpen nézett ki: minden délelőtti 2 x 1,5 órás edzést tartottunk, fél órással szünettel egybekötve. Ezután a Kisúj étteremben megebédeltünk, délután pedig a tavalyi táborhoz hasonlóan mindenki lazíthatott, felfrissülhetett a Kumániában.

**Második táborunkat** a nyár végén, augusztus 28-31. között a gyerekek utolsó szabad hetében rendeztük. Egytől egyig minden gyermek várta ezt az alkalmat is, csak az nem vett részt rajta, akinek más elfoglaltsága volt. E tábori napokon igazából a visszarázódás és a felelevenítés volt a cél. Itt a korosztályoknak külön-külön került megrendezésre az edzés. Minden csoportnak napi egy 1,5 órás intenzív mozgás volt betervezve, mely letöltése után mindenki kellemesen elfáradva mehetett haza.

*Várad-Szabó Szilvia és Szabó József táborvezetők*



## Ez történt szeptemberben az iskolánkban

Intézményünkben több éves hagyomány, hogy a **Kivilágos Kivirradtig Fesztiválon** jelen vagyunk. Szeretettel látjuk vendégül a rendezvényre látogató kicsiket, nagyokat és minden kedves munkatársunkat családtagjaikkal, barátaikkal együtt. Ilyenkor elmaradhatatlan a közös főzés, az arcfestés, a csillámtettkő, a kézműves foglalkozás, a szerencsekerék. Ezen a napon a 3.e osztály néhány tanulója megmutatta a robot csámborgás foglalkozást Ancsa néni vezetésével. A gimnazistáink bemutatták a 3D-s nyomtatást, és lehetőség volt szelfire is. Timi néniék és kis kuktaínak nagyon szépen köszönjük a finom ebédet!



Szeptember hónapban került megrendezésre a **hulladékgyűjtés** iskolánkban. Kicsik és nagyok lelkesen vettek részt rajta. Köszönjük szépen a családoknak a sok-sok segítséget! Alsó tagozaton a 2.c osztály, felső tagozaton a 8.a osztály gyűjtötte a legtöbb mennyiségű hulladékot.



Az **50 éves Hortobágyi Nemzeti Park interaktív kiállításán** járt intézményünk alsó tagozata az első őszi hónapunk derekán. A gyerekek megismerték a Hortobágy növény- és állatvilágát. Játékok segítségével elevenítették fel a látott és hallott ismereteket. Minden kisdiánk jól érezte magát. Nagyon szépen köszönjük a szervezők meghívását!



221 évvel ezelőtt, 1802. szeptember 19-én született iskolánk névadója, Kossuth Lajos. A **Kossuth-héten** rá emlékeztünk. Az alsó és felső tagozat tanulói vetélkedőkön mérték fel tudásukat, verset írtak, toborzó nótákat tanultak. Versenyeztek, ki tud több helyszínről bejelentkezni, amely a nagy politikus életéhez kapcsolódik és városunkban megtalálható. A kedves szülők Kossuth-kiflit sütöttek gyermekeik osztályának. Tanulóink pontot gyűjtöttek a feladatok megoldásának leadásakor. A hét utolsó napján, a Kossuth-napon a legkisebbeket ugrálóvár várta, a nagyobbak állomásokon adtak számot a héten szerzett tudásukról játékos formában. Délután főzéssel és közös vacsorával zárult a hét programsorozata. Nagyon szépen köszönjük a szülők támogatását, segítőkészségét! Örülünk, hogy együtt voltunk!



„... mert kossuthosnak lenni jó!”

Kossuth Lajos Általános Iskola és Kollégium Tagintézmény

## Egyéni sikerek a sportban

„...a mozgás az élet, az élet pedig mozgás.” (Ron Fletcher)

A IV. Túrkevei Bagoly Futam Félmaraton futóversenyre a szomszéd városban került sor. Iskolánk tanulói közül 2000 m-en **Kacsó Ménrót** 6.c és **Kacsó Magor** 4.c osztályos diákunk állt a dobogóra. A legfiatalabb korosztályt **Andrási Áron** képviselte az 1.e osztályunkból, aki szintén dobogós helyen végzett. Szívvel gratulálunk a fiúknak, büszkék vagyunk rájuk!



Iskolánk tanulója, **Pataki Ákos** (5.c) július 19-22. között hat úszásnemben kvalifikálta magát az országos bajnokságra. Öt versenyszámban indult Magyarország legjobbjai között: 50 m és 100 m gyors, 100 m és 200 m pillangó, valamint 200 m vegyes. 50 m gyorson egyéni csúccsal, egy tized másodperccel maradt le a döntőről. 100 m pillangón bejutott a legjobb nyolc közé és döntőt úszott.

Felkészítő edzője **Csipes Andor**. Eredményéhez szívvel gratulálunk! További sok sikert kívánunk, büszkék vagyunk rád!

Kossuth Lajos Általános Iskola  
és Kollégium Tagintézmény



## „Látni és látszani!”

**LÁTNI: mindazt, ami előttünk van, LÁTSZANI: minket is jól lássanak.** A szlogen valamennyi közlekedési csoportra érvényes, főként az őszi és téli időszakban. De miért van nagyobb jelentősége ennek ezekben a hónapokban? Az időjárási viszonyok – köd, ború, esőzés, havazás – miatt sokkal hosszabbak azok az időszakok, amelyek már a korlátozott látási viszonyok közé tartoznak. Ilyenkor kiemelt **baletti okként jelenik meg a gyalogosok és a kerékpárosok kivilágítatlansága**, valamint a fényvisszaverős ruházat hiánya. Ezért az ő esetükben a „látszani” jelzőnek van kiemelten fontos szerepe, hiszen az egyébként is romló látási viszonyok között a járművezetők nehezebben és később veszik észre a közlekedés legvédtelenebb – kivilágítatlan – résztvevőit. A kijelölt gyalogos-átkelőhelyeken közlekedők is nehezebben észrevehetőek. Éppen ezért a járművezetők még **fokozottabb figyelemmel közelítsék meg a gyalogos-átkelőhelyeket**, a gyalogosok pedig csak akkor kezdjék meg az áthaladást, ha **meggyőződtek arról, hogy az elsőbbséget megadták** a részükre. A látótávolság csökkenésével a féktávolság is csökken, ezért mindig az út- és látási viszonyoknak megfelelően válasszák meg a sebességüket! Figyeljünk egymásra!

Forrás: [www.police.hu](http://www.police.hu)

## Hírek az Illéssyből

### Becsöngettek

2023. szeptember 1-jén az Illéssy-iskolában is megkezdődött az új tanév. Tanévnyitó ünnepségünkön először **Toldi Attila** főigazgató köszöntötte a diákokat és a pedagógusokat, majd **Bögös Jenő** hitéleti igazgatóhelyettes kért áldást és mondott imát értünk.

Főigazgató úr ünnepi beszédében felelevenítette a fontosabb nyári eseményeket:

- 25 diákunk egy nemzetközi színjátszó táborban vett részt Sátoraljaújhelyen,
- nyertes Erasmus+ pályázatnak köszönhetően pedig 30 tanulónk utazhatott Mallorcára, ahol a kéthetes nyári gyakorlatukat teljesítették.

További jó hír, hogy jövő nyáron újra elutazhat egy 26 fős csoport Portugáliába. Örömteli számunkra az is, hogy a sikeres beiskolázás eredményeként **47 fővel gyarapodott a tanulói létszám, ami 13%-os növekedést jelent az egy évvel ezelőttihez képest.** Ez azt is jelzi számunkra, hogy jó úton járunk és sikerült megőriznünk iskolánk jó hírnevét.



### Sikereink a Kivilágos Kivirradtíg Fesztiválon

Kisújszállás országosan is népszerű rendezvényén, a Kivilágos Kivirradtíg Fesztiválon idén is szép eredményeket értek el tanulóink a káposztás és bográcsos ételek főzőversenyében. Miközben a vendégeket neves előadók, együttesek szórakoztatták, iskolánkból négy csapat készítette el a káposztás ételek különböző variációit.

Kiemelkedő eredményt ért el az **Illéssy Ízőrzők I. csapata**. Bak Frida (10. D) és Nemes Zita Tamara (9. TV) „*lilakáposztával töltött húsos palacsinta lilakáposzta-pürével és dödöllével*” elnevezésű ételét aranyéremmel jutalmazta a zsűri. Felkészítőjük Szatmári Anita (1. kép) oktató volt.



**Illéssy Ízőrzők II. csapatunk**, azaz Borók Viktória és Karkusz Noémi (11. A) „*káposztás burgonyagombóc*” ételle bronz minősítést kapott (2. kép). Felkészítőjük Bottlik Imréné oktató volt.

A **11. A osztály csapata** (Sivák Bonita, Szentannai Larissza, Szabó Korina, Fehér Imre, Juhász Rebeka) az „*Elcsángolt káposzta*” fantázianévű ételle különdíjat nyert. Felkészítőjük Hajdu-Ráfis Tamás tanár úr volt. A **Csajsi barackok csapata**, Madarász Emese, Nagy Erika (10. A) és Nagy Cintia (9. TK) Tóth László tanár úr irányításával készítette el a „*Töltött káposzta, ahogy a nagy könyvben meg van írva*” nevű ételt, amivel ők is kiérdemelték a zsűri különdíját.

Egyetlen csapatunk sem távozott üres kézzel a versenyről. Külön köszönet illeti az iskolánk pedagógusaiból verbuválódott kürtöskalács kommandót, akik finom kaláccsal vendégelték meg az illéssyi kollégákat és diákokat.

### Kisújszállási Baptista Intézmények II. Sportnapja

A 2022 áprilisában megrendezett sikeres első felvonás arra készítetett bennünket, hogy folytassuk intézményeink összefogását is megmutató közös, sportos rendezvényünket. A kellemes szeptember végi időjárás kegyeibe fogadta azt a többszáz fiatal és intézményi dolgozót, akik a Rendezvénytéren gyűltek össze a megnyitóra. **Toldi Attila** intézményvezető köszöntője és **Király Zoltán** testnevelő tanár programismertetője után a Kossuth-iskola alsó tagozatának bemutató tánca nyitotta meg a sportnapot. **Balogh Anita** óvónő mókatornára hívta a kicsiket, majd **Kerekes Éva** zumbaoktató és háttértáncosai szintén nagy sikerrel mozgatták meg a kicsiket és nagyokat egyaránt.



A Kossuth-iskola felsősei és a középiskolások (Illéssy, Kossuth-gimi) megkezdtek a nyolc állomásból álló sportprogramok teljesítését, az ovisok és az alsósok a téren maradva játékos-mozgásos feladatokat végeztek, jókedvvel és ügyesen.

**Szidey István** tagintézmény-igazgató zárószavában kiemelte a mozgás fontosságát és összefoglalóan a nap eredményességét is, hiszen kb. 600 diák sportolt együtt a kisújszállási baptista intézményekből, és ezzel méltóképpen csatlakoztunk a Magyar Diáksport, sőt – a magyar ötletből létrejött – Európai Diáksport Napjához is.

A kisújszállási baptista intézmények szeretnék, ha hagyományteremtően szeptember utolsó péntekje az egészségtudatosságról és a minőségi testmozgásról szólna, de nemcsak ez az egy nap, hanem a többi 364 is...

Toldi Attila főigazgató



## Kossuth-hírek

### Erasmus+

A NABOK Kossuth-gimi Erasmus+ pályázatot nyert, melynek keretében 20 gimnazista tanulónk kap lehetőséget idegen nyelvi ismereteinek és kompetenciáinak bővítésére. 10 tanuló októberben Olaszországban, 10 tanuló pedig novemberben Portugáliában tölthet el egy hetet. A program célnyelve: angol.

### Gólyahét a Kossuth-gimiben

Kilencedikes gimnazistáink igazi csapatként vettek részt a gólyahét beöltözős és vetélkedős feladataiban. A feladatokat a DÖK készítette elő számukra. Az első nap pizsamanap volt, képfelismerő vetélkedővel. Második nap Barbie-nap és divattervezés várta őket. Szerdán nyugdíjas nap, amikor egy akadálypályán kellett átküzdeniük magukat. Csütörtökön kalóznapot tartottunk kincskereséssel egybekötve, amikor a pincétől a padlásig bejárhatták a gimnázium épületét. Pénteken tartottuk a gólyaavatást, amikor hivatalosan is a gimis közösség tagjaivá avattuk őket.

### 24 órás vetélkedő

A NABOK Kossuth gimnáziumában újra megrendeztük a 24 órás vetélkedőnket, melyen a gimnáziumból hét 10 fős csapat versenyzett az első helyért. A programok között szerepelt szabadulószoza, matek kaszinó, játékos környezetvédelmi vetélkedő, majd a csapatok több mint két órás blokkban vicces, ügyességi, valamint kreativitást és találékonyságot igénylő feladatokat oldottak meg a tornateremben. Este fél kilenctől a diszkóban lazíthattak a diákok, melynek zárásaként az udvaron közösen eltáncoltuk a *Macarenát* és a *Kacsatáncot*. 10 órakor újabb feladatot kaptak a csapatok: betűtésztaból kellett egy óra alatt egy értelmes történetet kirakniuk. A csapatok ezt a feladatot is kreatívan és ügyesen megoldották. 11 óra után játékos kincskereső feladat következett. Az éjszakai órákat ötszáz darabos puzzle kirakásával, origamizással, TikTok videó készítésével és óránként váltott helyszíneken készítenő csapatszelfizéssel színesítettük meg, de tanulóink részt vehettek egy bátorságpróbán is, ahol előre preparált helyszínen kellett a résztvevő pároknak végigmenni, és a kiírt feladatot teljesíteni. Hajnali ötkor már igazán fáradt volt mindenki, de a karaoke kicsit felpozícióztatta a csapatokat, majd a fizikai ébredést segítő reggeli testmozgás következett. A reggeli zenefelismerő kvíz után részt vettünk a koszorúzáson, ahol iskolánk névadójára, Kossuth Lajosra emlékeztünk. 9 órakor a csapatok kaptak egy útlevelet, mellyel városi körútra indultak. A program végén az első 3 helyezett csapat tortát kapott, de minden versenyző nyert: egy felejthetetlen élménnyel gazdagodtak. Köszönjük iskolánk tanárainak a rengeteg befektetett időt és energiát, diákjainknak a lelkes és kitaró részvételt.

*Kossuth Lajos Általános Iskola és Kollégium Tagintézmény*

## Nemzetközi Suzuki Vonós Tábor és Mesterkurzus

Kisújszálláson harmadik alkalommal került megrendezésre a Nemzetközi Suzuki Vonós Tábor és Mesterkurzus, ahol ebben az évben a résztvevők száma meghaladta a száz főt. Az ország több városából: Budapestről, Debrecenből, Paksról, Jászárokszállásról, Orosházáról, Törökszentmiklósról, Szolnokról érkeztek hozzánk a gyerekek és családjaik. Németországból is fogadtunk vonós növendékeket szüleikkel és felkészítő tanárukkal, **Veronika Kimitivel** együtt.

**A hangszeres oktatás francia, olasz, német és magyar tanárok közreműködésével valósult meg.** A helyszínt a NABOK Kossuth Lajos Általános Iskola, a Baptista Alapfokú Művészeti Iskola, a Vigadó Kulturális Központ, valamint a Kumánia Gyógy- és Strandfürdő biztosította. A tábor ideje alatt, a színvonalas koncertek mellett táncház és fürdőzés gazdagította a programot. A rendezvényeket a TV Kisújszász és a művészeti iskola facebook oldalának köszönhetően nyomon követhették az érdeklődők.



Szeretném megköszönni a kisújszállási szülők példaértékű támogatását és segítségét! A táborban tanító pedagógusok és mestertanárok munkáját Kisújszállás Város Önkormányzata, a Pannon-Literatúra Kft., a NABOK Kossuth Lajos Általános Iskola, a Dávid Műhely Kft., valamint a Gyógyír kézműves szappanok készítőjének jóvoltából ajándékokkal köszönhetjük meg. A kisújszállási és jászárokszállási szülők, valamint Barabásné Forgács Edit kenderesi polgármester asszony felajánlásának jóvoltából záró rendezvényünkön vendégül láthattuk a fellépő gyerekeket.

Mindig különleges élmény egy zenei táborban részt venni, hiszen a szakmai fejlődés mellett rengeteg barátság és kapcsolat szövődik. A visszajelzések alapján a tábor résztvevői nagyon jól érezték magukat városunkban. Ezt bizonyítja, hogy a Kiváló Kivirradt Fesztiválra több család is visszalátogatott.

A **Magyarországi Suzuki Egyesület** nevében köszönjük a **Baptista Alapfokú Művészeti Iskola** támogató segítségét a szervezésben és a tábor megvalósításában.

*Horváthné Galambos Olga,  
a Baptista Alapfokú Művészet Iskola pedagógusa*

## Fogjunk össze Alex gyógyulásáért!

Bizonyára sokan hallottak már a kis **Oros Alex** történetéről, akinek jobb karja szülés közben megsérült, ami miatt le is bénult. Állapotának javulása csak műtéti úton lehetséges, amit egy bécsi klinika orvosai vállaltak. A műtét és a rehabilitáció 17 millió forintba kerül, melynek összegyűjtésére a városban széles körű összefogás indult, melyhez az önkormányzat is csatlakozott. Kérjük, aki teheti, erejéhez mérten támogassa Alex gyógyulását.

Az adományokat az önkormányzat **11745080-15408710-02130000** számlaszámára gyűjtjük, melyet teljes egészében a család részére átutalunk.

Az utalás közlemény rovatába kérjük, tüntessék fel: **„Segítsünk Alexnek”**.



**Fogjunk össze  
Alex  
gyógyulásáért**



## A KISÚJSZÁLLÁSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR PROGRAMAJÁNLATA

Bővebb információ előadásokról, moziról, jegyrendelés: tel: 59/328-083, 30/376-0220,  
vigadokisuj.hu, facebook.com/vigadokisuj, facebook.com/vigadomozi



### PROGRAMOK A VIGADÓBAN

Október 18., szerda 18 óra

#### LOVAGIAS ÜGY

A Déryné Társulat színházi vígjátéka  
Az előadás a Déryné Program  
hozzájárulásával valósul meg.  
Belépő: 200 Ft

Október 19., csütörtök 19 óra

#### ELVIS ÉS SINATRA

A Debrecen Big Band koncertje  
Akkik megidézik a Királyt és a Hangot,  
az est sztárvendégei: Szolnoki Péter,  
Vastag Csaba, Vastag Tamás  
Belépő kapható a Vigadóban.

Október 28., szombat 19 óra

#### KOVÁCS KATI nagykoncert

Helyre szóló belépő elővételben: 6000 Ft,  
koncert napján: 7000 Ft.

November 4., szombat

#### VOLT IFIHÁZASOK TALÁLKOZÓJA

**Jelentkezési határidő: október 15.**  
Várjuk azok jelentkezését,  
akik több mint 30 évvel ezelőtt  
második otthonuknak tartották  
a legendás IFIHÁZAT.

November 17., péntek 18 óra

#### DUMASZÍNHÁZ

##### Miért pont Ázsia? –

##### BADÁR SÁNDOR önálló estje

Belépőjegy kizárólag online vásárolható  
a [dumaszinhas.hu](http://dumaszinhas.hu) oldalon

November 25., szombat 20 óra

#### „Én az időt nem sajnálom” – dalok a

Prognosztól napjainkig

#### VÖRÖS ISTVÁN zenekaros koncert

Belépő: 4300 Ft, a koncert napján 4700 Ft.

Jegyek kaphatók a Vörös István  
webáruházban (<https://vorosistvan.hu/vorosistvanwebaruhas/>) és a helyszínen.



2023. október 31-ig

a Néprajzi Kiállítóteremben

#### „AKI NEM HISZI, JÁRJON UTÁNA!”

Kolozsvári-Donkó Rebeka és a Bodorka  
NépmesePont kiállítása, népmesevetítés.

A helyszínen Kézsműves Kuckó  
és fejtörő játék, aminek fődíja:  
népmese torta, Vigadó Élménykártya.

A Néprajzi Kiállítóteremben  
megtekinthető még a *Kisújszállás népelete*  
című állandó kiállítás is.

### PARTNEREINK ŐSZI NYILVÁNOS PROGRAMJAI

Október 24., kedd 15 óra – Vigadó

#### TEMATIKUS DÉLUTÁN

Erzsébet osztrák császárné és magyar  
királyné halálának 125. évfordulájára

**Divatbemutató** – Czédly Mónika

Erzsébet királyné ruharekonstrukciói

**Könyvbemutató** – Káli-Rozmis Barbara

Erzsébet királynéről készült  
könyvének bemutatója

A programot Kovács Beáta,  
a Mórincz Zsigmond Református  
Kollégium pedagógusa szervezi.

November 10., péntek – Vigadó

#### MÁRTON NAPI LIBASÁGOK

a Kisharang Református Óvoda  
szervezésében

November 11., szombat – Vigadó

#### „ÉN VAGYOK A KUNSÁGI FI...”

szólótáncosok és kamaracsoportok versenye,  
valamint **MÁRTON NAPI LIBABÁL**  
a Bokorvirág Hagyományörző Egyesület  
szervezésében

November 18., szombat – Vigadó

#### A Martin György Néptáncszövetség SZAKMAI MINŐSÍTŐ VERSENYE

Néptáncosok Területi Bemutató Színpada

### VIGADÓ ÉLMÉNYKÁRTYA

Folyamatosan kapható!

Érvényes a megvásárlástól számított egy évig.  
Felhasználható előadásokra, moziba.

### KÖSZÖNET a képekért

Szép lassan, de gyűlnek a kisújszállási alkotók  
munkái. A nívós, gyönyörű képek a Vigadó  
falaira kerülnek ki hamarosan. Ezúton is  
köszönjük Duli Annamáriának, Tóth  
Tündének, Losonczy Józsefnek, Bolgovic  
Gergőnek, hogy megtiszteltek bennünket egy-  
egy alkotásukkal. Hálásak vagyunk Józsné  
Bíró Máriának, aki férje, Józsa János képét adta  
át nekünk a kiállításra. Szívesen fogadunk  
további felajánlásokat.

### KÖSZÖNET az 1%-ért

Ezúton szeretnénk megköszönni mindenkinek,  
aki adója 1%-ával a Művelődési Központ és  
Könyvtár tevékenységét támogatta az idei  
évben. Minden forint jól jön, az a 232.660 Ft is,  
amely a 2023. évi felajánlások eredménye.

**Hálásan köszönjük,  
gondoljanak ránk jövőre is.**

### A VIGADÓ MOZI MŰSORA

Október 10., kedd 18:30

#### SZEÁNSZ VELENCÉBEN (16)

amerikai-angol krimi, thriller, 105 perc

Október 11., szerda 18:30

Magyar szerda: **MAGYARÁZAT MINDENRE**

magyar játékfilm, 151 perc (16)

Október 12., csütörtök 18:30

#### JEANNE DU BARRY – A SZERETŐ (16)

francia filmdráma, 113 perc

Október 17., kedd 18:30

#### TISZA-TÓ, AZ EMBER

**ALKOTTA PARADICSOM (6)**

magyar természetfilm, 85 perc

Október 20., péntek 18:30

#### AZ ÖRDÖGÜZŐ: A HÍVÓ (18)

amerikai horror, 121 perc

Október 21., szombat 15:00

#### MANCS ŐRJÁRAT: A SZUPERFILM (6)

kanadai-amerikai animációs  
kalandfilm, vígjáték, 92 perc

Október 25., szerda 18:30

Magyar szerda: **CICAVERZUM (16)**

magyar romantikus vígjáték, 91 perc

Október 27., péntek 16:30

#### MANCS ŐRJÁRAT: A SZUPERFILM (6)

Október 27., péntek 18:30

#### A HÁROM TESTŐR: D'ARTAGNAN (12)

francia, történelmi kalandfilm, 121 perc

Október 29., vasárnap 14:30

#### MANCS ŐRJÁRAT: A SZUPERFILM (6)

Október 29., vasárnap 17:00

#### MEGFOJTOTT VIRÁGOK (16)

amerikai western, történelmi dráma, 206 perc

November 2., csütörtök 18:30

#### A HÁROM TESTŐR: D'ARTAGNAN (12)

November 3., péntek 17:00

#### TROLLOK: EGYÜTT A BANDA (6)

amerikai animációs film, 92 perc

**A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!**

**Jegyárak: gyermek** (12 éves korig):

1200 Ft (2D), 1500 Ft (3D)

**felőtt:** 1500 Ft (2D), 1800 Ft (3D)

**Jegyfoglalás:** személyesen a Vigadó  
nyitvatartási idejében, vagy telefonon:  
59/328-083 1-es mellék, 30/376-0220

## A Lövészklub hírei

A városi légfegyveres lövészversenyt ismét lebonyolítottuk szeptemberben. A versenyt Kisújszállás Város Önkormányzata is támogatta, melyet ezúton is köszönünk. Három kategóriában összesen 27 nevezés érkezett. A mezőny néhány korosztályban és nemben foghíjas volt, az egykori serdülők közül többen már ifjúsági, az ifjúságiak közül felnőtt kategóriában indultak. A lövedmények mutatják azonban, hogy igen jó köregegyesület születtek. Bízunk benne, hogy az ebben az évben is folytatódó gyermek és ifjúsági edzés növeli a lövést iránt érdeklődő fiatalok és családtagjaik számát, versenyzési kedvét.

### Fredmények:

**Felnőtt légpuska:** 1. Nagy Lajos, 2. Maszler Balázs, 3. Pajti Péter

**Serdülő légpuska kategória legjobbja:** Krokavec Márton

**Felnőtt légpisztoly:** 1. Nagy Lajos, 2. Maszler János, 3. Hornyák János

**Ifjúsági légpuska:** 1. Ramos Gyula, 2. Maszler Balázs, 3. Fekete Dániel

**Női légpuska:** 1. Pajti Péterné, 2. Krokaveczné Kovács Mónika

**Futóvad lövést:** 1. Maszler János, 2. Hornyák János, 3. Maszler Balázs

**Az összetett versenyt** Nagy Lajos nyerte.

A Kivilágos Kivirradtig Fesztivál keretében a Városvédő és -Szépitő Egyesület segítségével megrendezett Zöltség Kupa versenyünkre számos zöltséggel neveztek gyerekek és felnőttek egyaránt, sőt idén a Kádas György EGYMI közössége is hozott egy szép céklát. Mind a 15 nevezőt díjaztuk ajándékokkal és érmekkel. Várjuk Önöket jövőre is versenyünkre!

*Hornyák János elnök*

**Klauszágok**  
LIPTAI CLAUDIA  
ÖNÁLLÓ TESTE  
KISÚJSZÁLLÁS  
2023. OKTÓBER 13.  
PÉNTEK 19H  
VIGADÓ

HELYRE SZÓLÓ BELÉPŐ: 5.500 FT  
JEGYFOGLALÁS SZENÉLYESEN, TELEFONON 06-59/328-083 I-ES MELLÉK VAGY 06-30-376-0220 ÉS WWW.JEGY.HU

## A Hetényi Géza Kórház kitelepült tüdőszűrése

A Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Hetényi Géza Kórház-Rendelőintézet kitelepült tüdőszűrést szervez Kisújszálláson  
**2023. szeptember 20-tól, várhatóan október 17-ig**  
**a Művelődési Házban** (Kisújszállás, Deák F. u. 6.).

Tájékoztatásuk szerint:

**hétfőn és szerdán 11.30-16.30 óráig,**  
**kedden, csütörtökön és pénteken 8.30-13.30 óráig** lesz szűrés.

Kéri a lakosságot, hogy a saját egészségük megőrzése érdekében vegyenek részt az idej tüdőszűrésen, továbbá a szűrésre mindenki vigye magával a TAJ-kártyáját, a lakcímkártyáját és személyazonosításra alkalmas okmányát (személyi igazolvány, jogosítvány, útlevél).

A szűrés időpontok változtatási jogát a Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Hetényi Géza Kórház-Rendelőintézet fenntartja. Az esetleges gépi üzemhiba miatti időpontváltozásokról, illetve a szűréssel kapcsolatos részletekről a lakosságot a [www.kisujszallas.hu](http://www.kisujszallas.hu) honlapon, Kisújszállás facebook oldalán, a Piaci hírmondón és a városi hirdetőtáblákon keresztül fogjuk tájékoztatni, amennyiben kapunk róla értesítést.

*(Szerk.)*

## Kumánia hírek



### KUMÁNIA GYÓGYÁSZAT

Ortopéd szakrendelés minden hónap  
első péntekén 16:00-20:00.

Szakrendelést végző szakorvos: **Dr. Gáti Sándor**

A szakrendelésre **időpont-egyeztetés szükséges**, személyesen Hodosi Judit és Szász Tiborné asszisztenseknél a Kumánia Gyógyászat (Kisújszállás, Rákóczi u. 8-12) vagy telefonon az **59/887-712**-es számon hétfőtől-csütörtökig 10:00-12:00-ig.

### A KEDVES KISÚJSZÁLLÁSI LAKOSOK!

Ezúton szeretnénk Önöknek figyelmükbe ajánlani két masszázsfajtánkat kedvezményesen,  
**kizárólag kisújszállási lakosok részére:**

- **frissítő (gyógy-) masszázs:** 20 perc, 2900 Ft/alkalom,
  - **köpölyözés:** 20 perc, 2900 Ft/alkalom,
- melyet a fürdőpénztárban lakcímkártyájuk bemutatásával tudnak igényelni.

A mindennapi túlterheltség miatt immunrendszerünk legyengülhet, ezért fontos a testi egészség megóvása és a lelki harmónia megteremtése. A Kumánia Gyógyászat – ahol nyugalom és béke honol – segíteni szeretne abban, hogy kizökkenjenek a mindennapos rohanásból, rutinból és meginvitálja Önöket egy igazi test-lélek feltöltődésre. A fent említett kezelésekre hatására megszűnik a stressz és a fennálló fájdalom, valamint a masszázs hatására nemcsak testünk mozgásszervei regenerálódnak, hanem lelki egyensúlyunk is helyreáll, csakúgy, mintha a testkezeléssel párhuzamosan egy meditáción is részt vennénk.

*Szeretettel várjuk Önöket!*

**Kövessen a Kisúji Krónika adásait:**  
<https://www.facebook.com/tvkisuj/>

**BMW GROUP**  
Gyár Debrecen

 A Pro

 Az Innovátor

**NEKED MI AZ ERŐSSÉGED?**

TALÁLD MEG A HELYED ELEKTROMOS  
KARBANTARTÓ CSAPATUNKBAN!

[bmwgroup.jobs/hu](http://bmwgroup.jobs/hu)




**2023.10.15 KISÚJSZÁLLÁSI MX PÁLYA**

**MOTOCROSS**

**REGISZTRÁLT VERSENY**

Nem licenz köteles verseny!

Nevezés online,  
a kisújszállás mx  
pálya oldalán.  
**NEVEZÉS: 7:00**  
**FUTAMOK: 12:30**  
**TOVÁBBI INFORMÁCIÓ:**  
**06/30 229-0354**

**ONLINE NEVEZÉS**  
(Helyszínen is!)  
Sportorvosi nem kötelező!

ÉRDEKLŐDJ AKÁR  
FACEBOOKON:




KATEGÓRIÁK:  
GYEREK, 50, 65, 85 CM3:  
LADY OPEN, SENIOR OPEN,  
HALADÓ MX1 - MX2,  
KEZDŐ MX1 - MX2, 2T OPEN

**LÁTOGATÓKNAK A RENDEZVÉNY INGYENES!**

TÁMOGATÓINK:



MESZÁROS ROBERT EV., BEZI LÁSZLÓ EV.

A Kisbíró tervezett következő száma **2023. november 11-én, szombaton jelenik meg. Lapzárta 2023. november 3-án, pénteken 12.00 órakor.** Cikket a Polgármesteri Hivatal 27-es irodájában lehet leadni elektronikus adathordozón vagy a [olah.vera@kisujszallas.hu](mailto:olah.vera@kisujszallas.hu) e-mail címre elküldve.

Az aktuális lapszám nyomdába adásának napja: 2023. október 5.

### Véradás

Kisújszálláson  
legközelebb  
**2023. október 17-én,**  
**13.00–17.00 óráig**  
lesz véradás  
a Vigadó Kulturális  
Központban  
(Szabadság tér 7).

Információ:  
70/933-8484,  
[veradas.hu](http://veradas.hu)

Az időpont változásának  
jogát a Vöröskereszt  
fenntartja.

### VÉRADÁS





    
Minden csepp számít

## TOPÁZ

### ÓRA-ÉKSZER SZAKÜZLET

Kisújszállás, Arany János út 2.  
Tel.: 59/520-540  
Nytva: h-p.: 8.30-12.00; 12.30-17.00  
szombat: 9.00-12.00

Aranyékszerek, karikagyűrűk,  
órák nagy választéka

-  Ékszerjavítás
-  Törtarany felvásárlás, csere
-  Kvarcóraelem-csere
-  Bankkártya-elfogadóhely

Barátságos kiszolgálás;  
minőség, kedvező ár!

### Kisbíró - Kisújszállás Város Önkormányzatának hírlevele

Megjelenik havonta az önkormányzati üléseket követő héten 5000 példányban. Szerkeszti a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Kisújszállás Város Önkormányzata  
A szerkesztőség címe: Polgármesteri Hivatal, 5310 Kisújszállás, Szabadság tér 1. Telefon: (59) 520-222 Telefax: (59) 321-139 Tördelés: Oláh Veronika  
ISSN: 1416-2350 (Nyomtatott), HU ISSN 2060-7202 (Online) - Nyomdai munkák: KIS-ÚJ-LAP Kft., 5310 Kisújszállás, Munkácsy u. 8. Telefon: 06-20/458-6999